

SZABADSÁG

A Magyar Népi Szövetség
udvarhelymegyei hetilapja

Megjelenik minden kedden reggel
Felelős szerkesztő: Imets János

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Székelyudvarhely, Kossuth Lajos utca 18 szám.

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének együttműködési munkaterve

Alig két és fél év telt el a háboru befejezése óta és a nemzetközi imperializmus az Amerikai Egyesült Államok vezetésével egyre agresszívabb akcióba kezdett a béke és a demokrácia ellen. Az imperializmus a népeknek a fasizmus fölött aratott győzelmét a népek fölötti győzelemmé akarja átváltoztatni, hogy az egész világot gazdasági és politikai uralma alá hajtja.

Az amerikai és angol imperialisták ágyúkkal, tankokkal és dollárral támogatják mindentűt a reakciót, háborúra uszítanak a Szovjetunió és a fiatal népi demokráciák ellen. Ezuttal még borzalmasabb vérfürdővel fenyegetik a világot. A nemzetközi imperializmus ellen, a béke és a népek szabadságának megvédéséért a demokratikus erők, élükön a Szovjetunióval elszánt harcot vívnak a népek közötti békés együttműködésen alapuló tartós béke biztosítására.

Ebben a helyzetben minden nőnek magasabb kötelessége, hogy megerősítse a béke arcvonalát és résztvegyen a népek szabadságáért és függetlenségéért folytatott nagy harcban. Ugyanakkor meg kell találni a legmegfelelőbb eszközöket, hogy e harcban minél szervezettebben vegyenek részt.

Eppen ezért a Demokratikus Nők Világszövetsége szeptemberi végrehajtó bizottsági ülésén helyesen állapították meg, hogy a béke és a népek szabadságának megvédéséhez a következőkre van szükség:

A háborus uszítók ellen

Az együttműködés megszilárdítása a Szovjetunióval, amely az antifasizista és antiimperialista politika bástyája, az igazságos és tartós béke legelső táborosa.

A nők tömegének mozgósítása, a háborus uszítók és az élükön álló amerikai imperializmus elleni tevékeny harcra.

A nők szervezett egységének létrehozása minden egyes országban, mivel ez záloga a világ női akcióegységének.

Romániában, hála a munkásosztály és az egész demokrácia akcióegységének, az ország történetében első ízben, egy valóban demokratikus rendszer alapjait helyezték le, amely a politikai, szociális és gazdasági élet minden

területén megvalósította a nők jogegyenlőségét.

A romániai nők azáltal, hogy tevékenyen résztvettek a népi demokrácia megvalósításáért és megszilárdításáért folytatott harcban és munkájukkal hozzájárultak az ország gazdasági helyreállításához, a többtermelésért folytatott harchoz, fontos tényezői lettek az állam életének.

Az 1946 márciusában létrehozott Demokrata Nők Szövetsége (FDFR) magába foglalja országunk összes de-

demokratikus női szervezeteit és így első szervezett formája a közös célkitűzésekért folytatott együttes harcnak. Az együttműködési munkaterv a teljeslegység szükségességét hangoztatja.

A felhívás ezután javasolja, hogy a romániai nők egységes szervezete, a Romániai Demokrata Nők Szövetsége (Uniunea Femeilor Democrate din România) nevet vegye fel és csatlakozzék a Nők Világszövetségéhez. A Demokrata Nők Szövetsége feladatát tűzi ki:

Az egységes szervezet céljai

1. Az ország nőinek mozgósítása a háborúra uszító imperialisták ellen, a Szovjetunió békepolitikájának tényleges támogatására, az új típusú demokráciák és a béke és szabadság szerető népekkel való őszinte barátság megvalósítására.

2. A szabadságukért és nemzeti függetlenségükért küzdő népek harcának támogatása (Görögország, Spanyolország).

3. Tevékeny részvétel a demokratikus rendszer megszilárdításában és az ország újjáépítésében.

4. Testvéri együttműködés az együtt

élő nemzetiségek között.

5. A nők jogainak megszilárdítása és alkalmazása.

6. Az analfabétizmus elleni harc és az nők kultúr színvonalának emelése.

7. A családok életszínvonalának emelése a) a termelés emelésével, b) szervezetek létesítésével, c) az üzérkedés elleni harccal, d) a stabilizáció megszilárdításával és védelmével.

8. Az anya- és gyermekvédelem, a) ingyenes kezelés a terhesség idején, b) az ágyak számának növelése a szülőtthonokban és új szülőtthonok létesítése, c) bölcsődék számának nö-

velése, d) új gyermekotthonok létesítése, e) az Országos Gyermekvédelmi Bizottság munkájának segítése.

9. A gyermekek szeretetre, tisztességre, munkára való nevelése. A kis-korú bűnözők és csavargók nevelése.

10. A Romániai Demokrata Nők Szövetsége harcol, hogy a munkásnőknek szakiskolákat és technikai kurzusokat létesítsenek.

11. A Romániai Nők Szövetsége harcol a falusi nők életszínvonalának emeléséért és a háziipar kifejlesztéséért.

A szövetség vallás és nemzetiségi különbség nélkül munkába és harcba egyesíti a nőket, akik elfogadják a szervezet programját.

Nem fogja soraiba befogadni azokat a nőket, akiknek vezető szerepe volt valamely fasiszta szervezetben, vagy, akik jelenleg fasiszta, vagy reakciós tevékenységet fejtenek ki.

Felhasználva valamennyi szervezet tapasztalatait, értékesítve azt az egész erőt, amelyet a női tömegek képviselnek, a központosított szervezet-adta gyors cselekvési lehetőséggel, az egységes női szervezet Románia nőinek akaratosságát, gondolati egységét és akcióegységét fogja jelenteni a nagy küzdelemben.

EGYET AKARUNK

A Duna medencében élő népek örök testvériségében indulunk neki annak az utnak, mely a világ-béke hatalmas oszlopához vezet.

Ezen az úton halad Románia minden becsületes dolgozójával Udvarhely megye lakossága akkor mikor a csillaggal díszített kék fehér és piros zászló előtt hódol a szabadságát oly hősiességgel védő jugoszláv népnek.

Székelyudvarhely városa és a megye minden fiának megdobban a szíve, mikor Tilo marsallban nem csak a szerb, hanem a Duna-medencében élő népek nagy szabadságharcosát ünnepli, mert ez az ünnep nem csak a jugoszláv nép ünnepe, hanem az egész világ szabadságszerető népei tesz-

nek itt fogadalmat, hogy megvédi a békét, azt a békét, melyet idegen érdekek aljas haszonlesésből szeretnének megbontani.

Nem! ez nem fog sikerülni, mert Tilo és Jugoszlávia hős népe köré csoportosulnak nemcsak a Dunamedence sokat szenvedett népei, hanem az egész világ, kelet-től nyugatig, északról délig, élén a Szovjetunióval és a szabadságszerető népek igaz barátjával, a nagy Sztalinnal s a román-jugoszláv barátság a világ népei barátságává válik.

Eljen Tilo marsall!

Éljen a román-jugoszláv barátságon keresztül, az oly régen óhajtott örök béke!

Nagysikerű Varga Katalin estet rendezett a MNSz Székelyudvarhelyen

Dec. 3-án este 8 órakor a moziteremben rendezte meg a Varga Katalin leánykollégium javára műsoros estjét a MNSz női bizottsága.

Az estet M. Lőrinczy Ilona vármegyei női felelős nyitotta meg.

Váróné Csató Gabriella és Asztalos Kálmánné tartalmas ünnepi beszédekben ismertették Varga Katalin életét és történelmi szereplésének jelentőségét.

Balogh Ferenc hegedűművész játékával ezuttal is élményt jelentett a közönségnek. A szavatok, táncszámok, úgy a román mint a magyar iskolák részéről élénké tettek a műsort.

Az estély utolsó száma B. Baksa Mária színpadi műve, mely Varga Katalin életéből mutatott be kiemelkedő részleteket, megfelelt annak a

